	[image: image12.png]



	COLÉGIO PEDRO II – UESC III

PROVA FINAL DE VERIFICAÇÃO DE MATEMÁTICA II
SÉRIE: 3ª -   TURMA: ______    DATA: ____/______/2009
COORDENADOR(A): MARIA HELENA M. M. BACCAR
PROFESSOR(A):  
	NOTA:

________
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VALOR: 5,0 PONTOS

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS!!

1ª QUESTÃO                                                                                                                             (Valor: 1,0)

Num paralelepípedo retângulo, as três dimensões são números inteiros e consecutivos. Se a aresta maior mede 5m, calcule:           
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Solução. Se as dimensões são números inteiros e consecutivos então são da forma: (x), (x + 1) e (x + 2). 

a) a área total do sólido;
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b) o volume do paralelepípedo.
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2ª QUESTÃO                                                                                                                             (Valor: 1,0)

Calcule o volume de um cone circular reto de área lateral 135(cm2 e geratriz igual a 15cm.
Solução. A área lateral do cone é calculada pela fórmula Alateral = п.r.g onde r = raio da base. Utilizando as informações, temos:
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3ª QUESTÃO                                                                                                                             (Valor: 1,0)

Dados os pontos A=(2,1), B=(4,-2) e C=(x,3), determine o valor de x em cada caso:

a) A, B e C são colineares.
Solução. Calculando o determinante e igualando a zero, temos:

[image: image5.wmf]3

2

2

3

0

2

3

0

2

12

4

10

0

)

2

12

(

1

)

4

(

1

)

3

2

(

2

0

1

3

1

2

4

1

1

2

=

Þ

=

Þ

=

-

Þ

Þ

=

+

+

+

-

-

Þ

=

+

+

-

-

-

-

Þ

=

-

x

x

x

x

x

x

x

x


b) A, B e C formam um triângulo de área 16.
Solução. Aplicando a fórmula da área do triângulo, temos:
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4ª QUESTÃO                                                                                                                             (Valor: 1,0)

Determine a equação da reta paralela à reta 3x + 4y – 8 = 0 e que contém o ponto (─2,1):
Solução. A reta procurada possui o mesmo coeficiente angular da reta dada. 

[image: image7.wmf]0

2

4

3

4

2

4

3

:

4

2

4

6

1

)

2

(

4

3

1

4

3

:

4

3

2

4

3

8

3

4

0

8

4

3

:

=

+

+

-

-

=

Þ

ï

ï

î

ï

ï

í

ì

-

=

-

=

Þ

+

-

-

=

+

-

=

-

=

Þ

+

-

=

Þ

+

-

=

Þ

=

-

+

y

x

ou

x

y

s

b

b

b

x

y

s

m

x

y

x

y

y

x

r

r


5ª QUESTÃO                                                                                                                             (Valor: 1,0)

Uma esfera de centro O e raio 15cm é seccionada por um plano (  a 12cm de O. Calcule:

Solução. O raio da secção é perpendicular ao raio da esfera. Aplicando Pitágoras no triângulo temos: 
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a) 
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b) 
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